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B Meroanueckux peKOMEHIAIUsAX, COCTABJIECHHBIX B COOTBETCTBUU
c y4eOHOI mMmporpaMMol, paccMaTpuBaeTCsl peuieHHe 3aiad M0 pasJery
«Mexanuueckoe JBH>keHue, JluHamuka, 3aKOHbI COXpPAaHEHUSI B MEXAHUKEY
YTO paACHIUPUT U 3aKPENUT TEOPETUYECKUE 3HAHUA MO JUCHUILUINHE
®usnka. B MerogMyeckMx pEeKOMEHIAIMIX YETKO C(HOpMyITUpOBaHbBI
3aJla4l CaMOCTOSITEIbHON Pa0OThI, MOPSIIOK UX BBHITIOTHEHUSI.

B npaHHBIX pekOMeHJalMsIX MNPEACTaBlIE€H MaTepual B IIOMOILb
npenojaBaTeto (U3UKU B MOBCEAHEBHON paboTe MO 00YUEHUIO CTYACHTOB
CaMOCTOSITEIbBHOMY  IIOMCKY  pElIeHHs  3ajad, CaMOCTOATEIbHOMY
OBJIQJICHHUIO 3HAHUSMU U YMEHHUIO UX IPUMEHSITh.
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BBenenune

N3yuass Qu3MKy, CTYAEHTHl TOCTHTalOT pa3iuyHble (u3mueckue
3aKOHBI, OJIHU M3 KOTOPBIX OTHOCATCA TOJBKO K ONPEACIECHHOMY KpYyTy
SIBJICHUH, HALIPUMEP, MEXaHUYECKUX, FIEKTPUUECKUX, ONTHUYECKUX, APYTrue
e ABIOTCS (PyHIaMEHTaIbHBIMU, OOIIUMU IS (PU3MUECKUX SBICHUH.

[Tpornecc permieHus 3a1a4u MOX0XK Ha HeOoJbIoe uccineaoBanue. 1
3apaHee JaJeKo He BCEra CHO, KaKoi 10JKHA ObITh 1OCIIE0BATENIbHOCTh
JNEUCTBUM Ui TIIOJdy4YeHUs pesyiapraTa. M HHMKakuMX YHUBEpCAIbHBIX
peuenToB He cymectByer. HeoOxoaumoe ymeHHe NPUXOAUT TOJBKO B
pe3yibTaTe yIOPHOro TPyAa 10 MEPE HAKOIUIEHUS OIIbITA.

B Havasie ka)x70M IJIaBbl 1aHbl KPATKHE TEOPETUYECKUE CBEIICHUS,
MO3BOJISIONINE BCIIOMHUTH OCHOBHBIC TIOHSTHS W 3aKOHBI Kypca (DU3HKH,
IpUBEJCHbI (POPMYIIBI, KOTOpPBIE HCIOJIB3YIOTCS IpPHU PELICHUH 3ajad.
Jlanee cieqyroT METOAMYECKUE YKa3aHUs 110 PELICHUIO 3a1a4 U IIPUMEpBI
ux pemenua. Kaxnmasd r1iaBa  3akaHuMBaeTcs  3ajadaMu A
CaMOCTOATEIIBHOIO PELICHUS

[lenn MeTOINYECKUX YKA3aHUM:

— COBEpILIEHCTBOBaTb NPAKTUYECKWE HABBIKW M yMEHHUS B
NPUMEHEHUH TIOJYYEHHBIX 3HAHUN I pEUIeHHs] CTaHAApTHBIX U
HECTaHJIapTHBIX 3a/1ay;

— yriayOuTh 3HaHUS CTYJEHTOB 10 (PU3HKE;

— PpacIIMpUTh KPYro3op CTyACHTa;

— OKa3aTb IIOMOILb CTYACHTAM IIPH MOATOTOBKE K 3a4ETy.

3amauu METOINYECKUX YKA3aHHUM:

—3aKpeIuTh, YIIyOUTh U pacIIMPUTh 3HAHUS CTYACHTOB;

—OBJIa/IETh OCHOBHBIMU METOJIAMM PELICHUS 3a/1a4;

—BbIpaboTaTh yMEHUS (QOPMYIUPOBATH CYXKACHHS M BBIBOABDI,
YTOOBI JIOTHUECKU MTOCIIEA0BATEIBHO UX U3JIararh;

—OBJIa/IeTh HABBIKAMH CaMOCTOSATEIBbHOM padoThI;

—Ppa3BUTh UHTEPEC K 3aHATUSAM O (U3UKE U APYTUM TEXHUUECKUM
TUCHUILINHAM;

—YCBOMTB OOIINE aJITOPUTMBI PELICHHUs 3a1ay.

MeTtoaudeckue yka3aHHsi COCTOUT U3 paszaeina: «MexaHukay

B Havase ka)x70¥ IJIaBbI NaHbl KPATKHE TEOPETUYECKUE CBEICHUSA,

MO3BOJISAIOINE BCIIOMHUTh OCHOBHBIC TMOHSATHS M 3aKOHBI Kypca (DHU3MKH,
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NpUBEICHBI (POPMYIBI, KOTOpPBIE HCIOJB3YIOTCS MpPHU PELICHUH 3aj1ad.
Hanee cienyroT METOAUYECKHE YKa3aHMsl 110 PEIICHUIO 3a1ad U IPUMEpPbI
ux pewenus. Kaxpas rmaBa  3akaHuuBaeTrcs — 3ajadamMu I
CaMOCTOSATEIILHOIO PELICHUS



Pa3zgen MexaHnuka.
1. KunemaTuka.

OcHOBHBbIE IOHATHS, 32aKOHbI, (OPMYJIbI.

Mexanuuyeckoe ABHM:KEHHE - JTO H3MCHCHHC IIOJIOKCHUS Tella
OTHOCUTEJIBHO JPYTHMX TE€JI B MPOCTPAHCTBE C TEUYCHHUEM BpeMeHH. B
T000M MEXaHMYECKOM JBM)KCHUU BCET/Ia YYaCTBYIOT HE MEHEE JBYX Tell.
OnHO M3 HUX YCJIIOBHO NMPUHUMAIOT 32 HEMOJBHUKHOE TEJIO OTCYETa U IO
OTHOILIEHUI0O K HEMY OIpEACNIAIOT MEXaHMYEeCKOE€ COCTOSIHUE BCEX
OCTaJILHBIX TEJl.

MarepuanbHasi TOYKa — TEIIO, pa3Mepbl U (GopMy KOTOPOTO
MOXHO HE YYUTHIBaTh MPU ONUCAHUU €ro JBMXKEHHS U Maccy KOTOPOIo
MOKHO CYUTATh COCPEIOTOUYECHHOMN B TOUKE.

Teso orcyera - TEIO, OTHOCUTEIBLHO KOTOPOrO OMNpEAeseTCs
MOJIO’)KEHUE  JTaHHOro  Tena.  JIBWJKEHHME  MaTrepualibHOM  TOYKH
XapaKTEPU3YIOT TPACKTOPUEH, IIIMHOW IyTH, IEPEMEIICHUEM, CKOPOCThIO,
YCKOPEHHUEM.

Tpaekropusi — 5TO JHHMS, BIOJb KOTOPOH ABUXKETCS TEIO B
JTAHHOM CHCTEME OTCHUETA.

IIyTh — ckanspHas BeNWYMHA, paBHAs JJWHE Y4acTKa TPACKTOPUU
MEX/y HauyaJIbHbIM H KOHEYHBIM TTOJIOKEHHUEM TeJa.

IlepememieHne — 5TO BEKTOp, COCIMHSIONIMI HadyaJlbHOE U
KOHEUYHOE TOJIOKEHHE JIBHKYIICHCS TOUKH.

Ilonoxenne MarepuaapHOM TOYKM B JEKApTOBOM  CUCTEME
KOOPIMHAT OIPENENIeTCs] KUHEMAaTUYECKUMU YPaBHEHUSAMH JBUKCHUS:

x = x(t),

CUCTEMOM CKaISPHBIX ypaBHeHUH | Y = y(t),
z = 1(t),

WM SKBUBAJICHTHBIM €1l BEKTOPHBIM YpaBHEHUEM r= F(t)

HOCTyHaTeJII)HOQ ABMIKCHHE TeJa — JIBHXXCHHC, HpI/I KOTOpOM
Mr00ast psiMasi, )KECTKO CBSI3aHHAs C JBMXKYIIUMCS TE€JIOM M MPOBEJCHHAS
Yyepe3 JBE MPOU3BOJIbHBIE TOYKH JAHHOTO TENa, OCTAETCS MapayljielbHON
camoii ce0e.



CkopocTb — BEKTOpHas BEJIMYHMHA, OINPENENIOmas OBICTPOTY
JBUKEHUS W €ro HAlpaBlieHWE B JAHHBIK MOMEHT BpeMeHH. CpenHss
CKOpPOCTb — BEKTOpHas BEJIWYMHA, OIpEJeIsieMas  OTHOILIEHUEM
MIPUPALLECHUS PaIUyC-BEKTOpa Ar TOUKM K IPOMEXKYTKY BpeMeHHu At, B
TE€UEHHE KOTOpOTO 3TO IpUpalleHue IIPOU30LLIO

‘$ <
<Eﬁt}' —_ =——_ = MrHoBeHHas CKOpOCTb - BEKTOpHas

P % |

BEJIMYMHA, OmpeneisemMas MepBoi MIPOM3BOJHOM  paanyc-BeKTopa

/X o
JBHDKYIIEHCS TOYKH [0 BPEMEHU =i HR_

Yckopenne —  XapakKTepUCTHMKA HEPABHOMEPHOTO JIBUKEHUS,
ompenensiomas ObICTPOTY HM3MEHEHHSI CKOPOCTH 10 MOAYJII U
HarnpaBieHuto. CpelHee YCKOpPEHHE — BEKTOpHAas BEJIWYMHA, paBHAs
OTHOIIEHUIO U3MEHEHUSI CKOPOCTU AV K UHTEPBAITy BPEMEHHU Al, B TeUeHUE
AU

A
OTpeNeNsieTcss  MEepBOM  MPOM3BOAHOM  CKOPOCTH 1O  BPEMEHHU

KOTOPOTO 3TO U3MEHEHUE IPOU30IILIO (&)= MrHaoBeHHOE yCKOpEeHHE

TanreHuuajbHoe  YCKOpeHMe  XapaKTepu3yeT  OBICTPOTY
U3MEHEHHS CKOpPOCTM II0 MOJIYJI0, HampaBlieHAa II0 KacaTeJIbHOM K

TPacKTOpUHU “ot - HopmanbHoe yckopeHue XapaKTepu3yeT
U3MEHEHHE CKOpPOCTH II0 HaIlpaBJICHHWIO, HANpaBI€HO K LEHTPY

V2

okpyxHOCTH &5~ &

<y

-
a
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[TonHoe yckopeHue Mpu KPUBOJIMHEHHOM JBUKEHUU OMPEEAeTCs
FeOMETPUYECKON CYMMOM TaHT€HIIMAILHON M HOPMAJIbHOM COCTaBIISIFOIIUX
YCKOPEHHUSI.

PaBHOMepHOe NBM:KeHHMEe - JBWIKEHHE, NMPH KOTOPOM TEJIO 3a
paBHbIE TPOMEKYTKHA BPEMEHHU MPOXOIUT PABHBIE PACCTOSHHUS.

. S
PaBHOMEpHOE MPSIMOIMHEHHOE IBIKCHHUE V¥ = CONSt v = "
a=0x =xy+v-t

PaBHomepeMeHHOe JBHM:KeHHE — [JBIDKCHHME, IIPU KOTOPOM
CKOPOCTb 32 OJMHAKOBBIC IPOMEKYTKH BPEMEHU U3MEHSETCS HA OJHY U Ty
K€ BEIMYHHY.

CB0001HOE najieHune TeJ — IBIKCHUE, KOTOPOE COBEPIATIO OBl TEIIO

TOJIBLKO IO AEUCTBUEM CHIIBI TSHKECTH 0e3 y4€Ta COIIPOTUBJICHUA BO3AyXaA.



BpamarejbHoe IBHKeHHe Tela — JBUJKECHHE, IIPH KOTOPOM BCE
TOYKH TeJIa IBUKYTCA [0 OKPYKHOCTSIM, LIEHTPHI KOTOPBIX JIEXkKAT HA OJJHOU
IIPSIMOM, Ha3bIBAEMOM OCBIO BPALLICHUSI.

beicTpoTa BpallleHHs Tella XapaKTepU3YeTCsl YIIIOBOM CKOPOCTBIO,
KOTOpasi paBHAa IPOU3BOJHOM OT yIja IOBOPOTa PaJMyC-BEKTOpa IIO

_99

BpPEMEHHU: “= ot -

YrioBoe yckopeHue - 3TO IPOU3BOAHASA OT YIIOBOW CKOPOCTH IO
oo
BPCEMCHU: &= ot - BGKTOp YIJIOBOTO  YCKOpPCHHUA  COBIIAJA€T IO

HAIPAaBJIEHUIO C BEKTOPOM YIJIOBOM CKOPOCTH: IPU YCKOPEHHOM BpalllEeHUU
YIJI0BOE YCKOPEHHE HAIpaBJIEHO TaK e, KaK U YIJIoBask CKOPOCThb, MpHU
3aMEJUIEHHOM — IIPOTUBOIMOJIOKHO EH.

TanrenuuanbHas cocCTaBJIsIoLIast YCKOpEeHUs

T at dt=
o BR
HopmaneHnas cocraBisgronias yCKOpEHHUs a;TZQZ?{%

CBsi3b MEXIy JTUHEWHBIMU (IJIMHA MYTH S, MPOHIACHHOTO TOYKON
II0 OKPYKHOCTH paauyca R, nMHEWHHas CKOpPOCTh ¥, TaHI'€HIMAIBHOE
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yckopenue &;, HOpMmanbHOE ycKopeHHe @n) U YrIOBBIMH BENTMYHHAMH (
yroj IOBOpOTa @, yIJOBas CKOPOCTh @, YIJIOBOC YCKOpEHHE € )
BBIPAXKAETCS CISAYIOMUMHU HOpMYTIaMu:

S=Rg, v =Rw, & =Reg, & =on’R.

OcHoBHBIE (OPMYIbl KHHEMATHUKU BpPalIaTeIbHOIO JBHIKEHHS
TBEPJIOTO TeJa BOKPYT HEIOBUKHOM OCH:

ypaBHeHHUe PaBHOMEPHOTO BpAILATEILHOTO JBYKCHUS
o=@ +cg-t;

YpaBHCHHUEC PaBHOIICPEMCHHOI'O BpaliaTCJIbHOI o JABUXKCHUA

£

Wﬁfé)t—'z; 3aBUCHMOCTb YIJIOBOW CKOPOCTH OT BPEMEHHU IPH
paBHomepemennoM  apmkenmn =B FEL Sy gopmynn
COIOCTABIISIIOTCS C AHAJOTMYHBIMU 3aBMCUMOCTSMH JUIS TIOCTYHATENBHOTO
JIBHYKEHHS.

Kak peuiaTtb 3aa4M 1o KHHeMaTuke?

He cymecTtByeT yHHMBEpPCAJIBHOIO METOAA PEIIEHUs 3aj1ad o
(du3HuKe, HO CYIIECTBYET YHUBEPCAIBHBIN MOAXO0/ K penieHuo 3anad. Bo —
MEPBBIX HEOOXOAUMO BBIICTUTH TPH OOJBIINX dTAra:

1. ITocTaHoBKa 3agauu;

2. Pemenue 3amaum;

3. AHanm3 perieHusl.

ITocTanoBKa 3ajaun — HamOoOJee BaXKHBIM, a B HAIIMX 3ajadax, W
HauOosiee TPYyAHBIM dTarn. Mbl JOJDKHBI TIOHATH (PU3UKY SIBIICHUS,
chopMynupoBaTh (PUIUYECKYI0O MOJENb, a 3aTeM TMEpPEeBeCTH €€ B
MareMaTnueckyro. KoHEeUHbIM pe3ynpbTaTOM JTOTO dTana JO0KHA OBITh
CUCTEMA YpaBHEHUI U HEPABEHCTB.

[Ipu pemenun 3agad Mo KWHEMATHKE ITOT JTam pa30uBaeTcs Ha
YETBIPE CTYNEHHU:
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| .BHumarenbHO, HE TOpOMSACH, IPOYUTANTE YCIOBHE 3aJayH.
[Tonymaiite, 0 kakoM GuU3HUECKOM SIBJICHUU UIET peub. Kakue dpusznueckue
BEJIMYMHBI U3BECTHBI, @ KAKUE€ Ha10 HalTu?

2.M300pa3ute Ha pUCYHKE (CXeMaTH4YEeCKH) paccMaTpuBaeMbIe Tela,
M300pa3uTe UX JBUKCHHUSL.

3.Boibepute cucremy KoopauHaT. YAOOHO AJid peUIeHUs OAHY W3
Oocell  HalpaBJIATh 110 JBWJKEHHUIO Tela, T.€. OHA JIOJDKHA COBMAJNaTh C
HaIlpaBJIEHUEM CKOPOCTH.

Jlnsg onucaHus TNPSAMOJMHEHHOTO JABM)KEHUS JIOCTaTOYHA OJHA
KOOpJMHATHAsI OCb, COBMEUIEHHAs C TpaeKTopuen [BkeHus. Ecnu
JBUKEHHME IPOUCXOJIUT B OJIHOM IUIOCKOCTH, TO OTPEOYIOTCS ABE OCH, AJIs
3-X MEpHOT0 JIBHKEHUS HeoOXxoauma 3* MepHasi cucTeMa KOOpAMHAT.

Bb16op cuctempl oTcueTa MPOU3BOJIEH U HE BIUSET Ha KOHEYHBII
pe3ynbTaT pemieHus 3amaud. Ho ynadyHelii BBIOOpP CHCTEMBI OTCYETa
YIPOIIAET PELICHUE 3a4a4H.

4. Ha3zoBure BUJ /[ABIKEHHUS Tel. 3alHIINTE KHHEMaTHYECKHE
yYpaBHEHHs Uil KKIOro Tena. UMciao ypaBHEHHH JOIDKHO OBITH paBHO
4KCIly HEU3BECTHBIX BeM4MH. [loryunTcs cucreMa ypaBHEHHUH.

Pemmute cucremy ypaBHeHuMH B o0mieM Bujae. 3aTeM HalauTe
HCKOMbIE BEIMYHHBI B OYyKBEHHOM BHJIE.

[ToncraBpTe B OYKBEHHBI OTBET YMCIOBBIE 3HAYEHMS 3a/JaHHBIX
¢u3nyecKux BEIMYMH C HaMMEHOBaHHMEM HX eauHull. llpeaBapurenbHO
HaJg0 BBIPA3UTh Bce 4HCIOBble 3HaueHus B «C.M.». Breimomaxute
BBIUHCJICHUS U MTOJIyYUTE OTBET.

[Ipoananu3upyiiTe OTBET, YTOOBI HUCKIIOYUTH OIIMOKYy B
IIOJIyYEHHOM pE3YJIbTaTe.

IIpumeps! pelienus 3agay

3agaua 1

Teno aBmxeTcst paBHOMEPHO B10JIb ocu X. Co CKOPOCThIO v =2 M/C
IIPOTHUBOIIOJIOKHO IIOJIOKUTEIIBHOMY HampasieHu0 ocu X. Hangure
IIOJIOKEHUE Tella B MOMEHT BpeMeHHM 11=10 ¢ mociie Havana IBH)KEHUS,
€C/IM HayalbHas KoopauHara Xo=> M. UeMmy paBeH IyTb, IIPOWIECHHBIN
Tenom?

12



Jlano: Pemienue
v =2 m/c A v,
t1i=10 ¢ !

Xo=5 M

X({)=7 s(t1)-?

N3 ycioBus 3agaud BHJHO, YTO (U3MYECKON MOJENBIO0 33aJa4yu
ABJIAETCS MaTepUallbHAs TOYKA, ABUIAIOIIASACA IO HPSIMON C IOCTOSHHOM
CKOPOCTBIO. MareMaTH4ecKol MOJENbI TaKOro Ipolecca sBIAETCS
MaTEeMaTHYeCKOe YypaBHEHUE JJs KOOpPAMHAT MaTEpUaJIbHOM TOYKH:
X=Xo+ v xt.

[lo ycnoButo 3amaunm v x=-4 U Qopmynaa I KOOPAHHATHI
IIPUHUMAET BUJ: X=Xo - v t

IIpoiineHHbI TENOM IIyTh paBeH S= v t.

B otux ypaBHeHusxt — mapamerp, MNepeMEHHas BEIMYMHA.
VYpaBHEHMsI NOKa3bIBalOT, KAaK H3MEHSAETCS KOOpAMHATa MaTepHaIbHOU
TOYKH WM TPOMJIEHHBIH €10 MyThb co BpemeHeM t. MoxHO uig Oosblieit
sicioct mucath X(t) u S(t). CMoTpuM B yCIOBHE 33a4d, YTO HaM HYKHO
HAWUTH.

Koopaunaty m mpoiifieHHbBI IyThb B MOMEHT Bpemend ti1. Hamo
ITOACTABUTh BMECTO t €€ uncieHHoe 3HaueHune t1 1 MoICYnTaTh YUCICHHBIN
OTBeET.

OO6patute BHUMaHUE, t - mepeMeHHas BEIM4MHA, a t1 — duco.

Urtak, mbl umeeM: X(t1)= Xo — v t1=5 m — 2 m/c'10 c=-5m.

[Npoiinennsit Tenom nyTh paBeH S(t1)= v t1=2 m/c:10c=20 m.

Otsert: X(t1)= -15m.

v
F 3
v

v
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3apaua 2

W3 nyukroB A u B, paccrosHue Mexay KoTtopeiMu [=55 kM,
OJTHOBPEMEHHO HaydajH JBUTAThCS C MMOCTOSHHBIMU CKOPOCTSIMU HABCTPEUY
Ipyr ApYyry Ho OpsMoMy Imocce aBa aBToMoOuis. CKOpOCTh MEpPBOro
aBromobmnsa v 1=50 km/4, a BToporo v =60 kM/4. Yepe3 CKOJBKO
BpEMEHH II0CJI€ Hayajia JBIKEHUs aBTOMOOWIM Berperarca? Haiigure
MyTH, TPONICHHBIE KAXKIBIM aBTOMOOHUIIEM 32 3TO BPEMH .

Hano: A v, V, B
I=55 xm L »- 2 j >

v 1=50

KM/4
1 2=60 xm/u

11-7
S1-7?

Pemenne.

[IpencraBuM JBM>KEHHE aBTOMOOWIIEH Kak JBM)KEHHE MaTepHalbHbBIX
touek. [Ipumem myHKT A 3a Hayano KOOPAMHAT U HANPABUM KOOPAMHATHYIO
ocb X B cropoHy mnyHkTa B (cm.puc.). JIBmkeHue aBTOoMoOuiel Oynmer
ONMCBIBATHCS YPABHEHUSIMU:

X1(t)=Xo1 + v 1,

X2(t)=Xo2 + v 2.

Havaneubie yenoBusi: — Xo1=0, Xo2=l.
Tak Kkak BEKTOp CKOPOCTH IE€pBOTO aBTOMOOWJIS HamlpaBlieH B
MOJIOKUTETILHOM HaIlpaBJIEHNH, @ BTOPOTO — B OTPULIATEIILHOM, TO v

Ix— VU1, U 2x— V2.

[ToaTomMy TiepBBIC IBa YpaBHEHHS IIEPEITUIIIEM B BUJIC:

x1(t)= v 1t,

Xo(t)=l — vy .

Korma B MOMEHT BpeMeHW t1 aBTOMOOWIIM BCTPETATCS, OHU OYIyT
UMETh PaBHBIC KOOPIUHATHI:

X1(t)=x2(t1), wmm v ti=l — v ooty

Otkyna

ti=l/(v1+ v2)=0,5u.
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[IpoiineHHbIE IyTH paBHbI

S1= v 111=25 km, So= 1 2t1=30 xm.

Otser: t1=0,54. 51=25 kM, $2=30 kM

3agaua 3

JIBuKEeHME TOUKH Ha IUIOCKOCTH ONUCBIBAETCS YPABHEHUSIMU

x=6m + 3 m/c t,

y=4 m/c 1.

Onpenenurs TPAaeKTOPUIO IBWKEHUS TOYKM M IIOCTPOUTH €€ Ha
wiockoctu XOY.

Pemenue.

Hckmounm u3 oboux ypaBHeHui mapametp t. [ljig 3Toro Bblpazum
BpEMsl U3 TIEPBOTO YPaBHEHUS U TOICTABUM BO BTOPOE, MOMy4nM: Y=4x/3 —
8 m.

OT0 ypaBHEHME IPSIMOM JMHUU C YIIOBBIM Koddduiuentom 4/3 u
nepecekaromas ocb OY B Touke —8. MOXKHO ITOCTPOUTD €€ IO TOUKaM, IpH
x=0 y=-8 m,a npu y=0 x=6m.

HamnpagieHnne ckopocTH IBUKEHHS TOUKH YKaKEM CTPEJIKOM.
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3amaua 4

Ha pucynke uzo0pakeH rpaduk 3aBUCUMOCTH KOOPAUHATHI TOYKH,
IBUKylIelcss BIoib ocu X, oT BpemeHu. Kak  jBuramace TO4Ka?
[Toctpoiite rpaduku MOAYISI v U TPOCKIIUU Vx CKOPOCTH, a TAKXKE MyTH B

3aBUCUMOCTH OT BpCMCHU.
X 4

[¥]
(B |
Lot
w
~
w0

o

k4

Pemenue.

B teuenue nepBbIX 3 ¢ KOOpAUHATHI
TOYKH M3MCEHSJINCh OT 2 M JO0 — 4 M, ClIJIOBaTeIbLHO, TOYKA JBHUTraIach
MIPOTUBOIIOJIOKHO MOJIOKHUTEIBbHOMY HampasieHuto ocu OX.

IMTpoekmus ckopoctu paBaa UV 1=(-4—2)/ 3 =- 2 m/,

A MOZyYJb CKOPOCTH paBeH v 1=2 m/c.
Cnenyrommme 4 ¢ TOuka He jaBuraizacb. Ee KoopAuHAThl He

U3MEHSUIUCH, V' 2x= U 2=0. IloroM B TeueHwe 2 CTOYKa JBUTalach B
MOJIOKUTEIBHOM HampanieHnu ocu OX ¥ mpuiuia B Ha4ajao KOOPJIUHAT
(x=0). [Ipoekuust © MOAYJIb CKOPOCTU COOTBETCTBEHHO PABHBI:

v 3= v 3=(0 — (-4))/2 =2 m/c.

Ha pucynke «a» n3zobpazuMm rpapuk npoekuuud ckopoctu. Ha
pUCYHKE «0» — rpaduk MOAyls CKOpPOCTH, a Ha PUCYHKE «B» - rpadux
nytu. [Ipu moctpoernn rpaduka myTd He 3a0bIBaiiTe, YTO MYTh HE MOXET
OBITh OTPUIIATEIBHBIM U NPU JIBUKEHUU HE yOBbIBAET.
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3agaua 5

C noJ1BOHOM JIOAKHU, IOTPYKAIOIICHCS PaBHOMEPHO, UCITYCKAOTCS
3BYKOBBIE HMMITYJIbChI UITeNnbHOCTRIO 11=30,1 c. JnuTensHOCTh
HMITyJIbCa,  NPHUHSATOTO Ha JOJKE TIOCiIe €ero OTpaXeHus OT JHa,
paBHa 12=29,9 c. Onpenenure CKOPOCTb NOrpyXeHUs JoAKU 1. CKOpPOCTh
3ByKa B Bojie ¢=1500 m/c.

Hano Pemenne.

t1=30,1 ¢ 3BYKOBOUM UMITYJIbC HE SBJISIETCS MaTepUAIbHON YacTHIIEH,
=299 ¢ OJIHAKO ypaBHEHUS ABW)KECHUS 3BYKOBOT'O MMITYJIbCA TAKHE
c=1500 m/c XK€, KaK U Yy MaTepuajbHONM TOYKH, IOITOMY MOXKHO
v -? MIPUMEHSITh 3aKOHbl KHHEMATHUKU MaTepUaTbHON TOUYKH.

3a Bpemsity JogKa MEPEMECTUTCS HA pacCTOSIHUE Vi,
MOATOMY PACCTOSTHHE

L=ct; — v t1.
Takast JyIHA CUTHATA COXPAHHUTCS U MOCIIE OTPAXKCHUS OT
nHa. IlpueM uMmIysbca 3aKOHYHUTCS B TOT MOMEHT, KOTIa
JOMKAa BCTPETHUTCS C 3aIHUM KOHIIOM HMITYJIbCA.
[TockoNbKy CKOpPOCTh HMX COJIMDKEHHS paBHa C +V, TO
HPOJIOJDKUTEIBHOCTD TiprieMa Oyzet paBHa to=L/(C + v).
Pemast 3Tu ypaBHEHHUS] COBMECTHO, OTYUYHM:

L=cti — v t1 = ti(c-v ) L= t2r (¢ +v ),
crnepoBatensHo, ti(C— ) =(C + v) ta.
BeInonHuB MaTeMaTHueckue npeoOpa3oBaHus MOTYUHM 1
=cti-t2)/ 1+ t2
= 1500(30,1 — 29,9)/30,1 + 29,9 =300/60 =5 m/c

Otser: v =5 Mm/c.

3agaua Ne6

Onumure, Kak JABWXKYTCS aBTOOYCHI, €CIM WX JBW)KCHUE
OnuchIBaeTCcsl TpaduKamMy, H300pakeHHBIMM Ha pucyHKe. Haiinurte
HavaJbHbIE KOOPIMHATBHI, MOIYJIH CKOpOCTEH, HAINWIINTE YypaBHEHUS
3aBUCUMOCTH X (t), HAWUTE MECTO U BPEMsI BCTPEYH.
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LA
180 1
160 +
120

204

40

0 4 s
Onpenenum BUJ IBUKEHUS KaXKA0ro Tea.

[IepBoe m BTOpOE Tenma ABMXKYTCSA NPSAMOJIMHEHHO PAaBHOMEPHO B
COOTBETCTBHUHM € (yHKLHEH

X=Xyg— Uyt

Xo1 = 180 m
x = 20Mm
Sx
Uy :?
Sx =X — XO
t =5c
|20m — 180M|
Y =T T4
X, =180 —32-¢
Xoir = 120 m
X = 20 M
t =5¢
[20M — 120M]| .
Vi = g = 207

xp =120—-20-¢
Haiinem mecto BcTpeun U Bpems BcTpeud Ten.  x = 40Mt = 4¢
Otser:  xo1 = 180 M, 15y = 32%; xop; = 120 M, vy = 203 x =
40M,t = 4c
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3amaua 7.
3a kakoe BpeMs aBTOMOOWIb, JBHTAsACh M3 COCTOSHHS IOKOS C
yckopenuem 0,5 m/c?, npoiinet myTs 100 M?

Hano: Pemenne:
”Ox = 0 e

a, =0,5 ___>_£7
m/c? | |

s = ~ —

X — O X
100 m
JIBro>keHre NpAMOJIMHEHHOE PaBHOYCKOPEHHOE
£—2? a,t? | ayt?
' Sx:’v’ox't"l‘ 2 ’ Sx: Z,m.K.’U’Ox:
0

’25_ _ ,2'100M _
t= = t= 0,5M/C2_20C

OtBer: t = 20

3anaua 8.
CxopocTh moe3ia, IBIXKYIIErocs Mo YKIJIOH, Bo3pocia ¢ 15 m/c no
19 wm/c. Tloe3n mpomen npu 3toM nyTh 340 m. C KakuUM yCKOpPEHHEM

ABUTAJICA TIOC3J], U CKOJIBKO BPEMCHHU MPOAOJIKAIOCH JABUKCHHUE II10[]

YKIIOH?
JaHo: Pemenue:
Vo = 15m/c 2
vy =19 m/c //a
Sy =340 m
*
a,—7?,t=7?
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2
V%" — Vox
2-S,
Uy — Vox Uy — Vox

a, =——— t =
x t ay

_ (19m/c)? — (15m/c)?
4 = 2-340m
= 0,2m/c?

19M/c—15m/c
=20c
0,2 m/c?

t =

Otser: a, = 0,2Mm/c?, t =20c

3amaua 9.
Kamenb cBoOomHO magaet ¢ BhIcOTHI 80 M, KaKOBa CKOPOCTh KaMHS
B MOMEHT majeHus Ha 3emiato? CKOJIBKO BpPEMEHH MPOAOKAIOCh

cBOOOIHOE MazeHne?

Hano:
voy =0 Pemenue
h=80wm ITpu pemenuu 3agad Ha cBOOOAHOE HaJcHUE YAOOHO
g = 9,8 m/c? 32 HA4aJlOCHCTEMBIKOODAMHAT B3SATh CBS3aHHYIO C
~ 10 m/c? 3eMiIel TOYKY, U3 KOTOPOW HA4YanoCh IaJE€HHUE,TOTIa
npu 1000 BBICOTE MajeHUs HadajdbHas KOOPAMHATA
v, =7t u3BecTHa: Yo = hy = 0.

21



I croco0.

II crtoco0.

o o [ hl?_
TR <, S

M
0y=\/2-9,8 C—2-80Mz4OM/c

. 40 m/c 4
“o9gm/cz ¢

£2
Lo 9t
2
2-h
t= |—
g
vy, =gyt
2-80mM

t= |-——— x4
98m/c2 ¢

M
vy, = 9,8C—2-4c ~ 40m/c
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Oteet:v, =40 M/c;t =4c

3amauall.
Teno magaeT ¢ HEKOTOPOU BBICOTHI U MPOXOAUT nocaeanue 196 m nytu 3a

4 c. C xakoi BBICOTBI U CKOJILKO BPEMEHH I1aJ1aJI0 3TO TEJIO?

Hano: Pemenne
h, = 196m 0 o M»
tz = 4 C /)/ o h
’U’()y = 0
hy
g = 9,8 m/c®~ 10 m/c?
h—=?,t=7?
2
_ gy " 12
P hy gyt
01, = 7 5
¥01,,~ KOHEYHAs CKOPOCTB JUIS [IEPBOTO y4acTKa
_ 4’01y2 — vgy” ’0“01y2
1= 5. m=
29y 29y
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h:h1+h2

tZ
.o
2
2-h
t= |—
9
196 m 10M/c? - 4c
Vo1, = e > =29 M/c
(29 M/c)?
—— =42
= oy M

h=42m+196m = 238 M

2-238Mm

= =./4
t Tom /2 7,6c2=69c

OtBeT: h =238M;t=69cC

3agauM AJ19 CaMOCTOSITEJILHOTO PeleHus.

1.CKOJABKO BpeMEHU JIUTCS pPAa3rOH aBTOMOOWIS, €Clu  OH,
nBUTasch ¢ yckopeaneM 0,5M/c2, yBenmumm CBOIO CKOpOcTb OT 10M/c 110
20m/c?

2.Temo mepemMecTUIoCh U3 TOYKHM C KOOpAMHAaTamMHu X1 = Im, V1 =
3M B TOuKy ¢ koopaumHatamu X2 = 4M, Y2 = -1m. Cnenarb uepTeix,
OTIpeICNTUTh MepEeMEIICHHE TeNla U €ro MPOEKIUU Ha OCH.

3.JIBukeHHe ABYX BEJIOCHIIEIUCTOB 3a/laHbl YpaBHEHUsAMU: X1 = 4t
+ 0,4t (M) m Xz = 160 — 8 t (m). Kax geurammcek Benocunenucts? Haiitn
BpEeMs U MECTO BCTPEUH.

4. JIBU>KeHME TOYKHM Ha TJIOCKOCTU OMHUCHIBAETCS YPABHEHUSIMU: X=
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8+4t(m), V=2t(m). OmnpenenuTb TPACKTOPHIO JBUXKCHUS TOYKU U
MOCTPOUTH €€ Ha mIockocTu XOV.

5.KoopauHatel TOYKM IIpU PAaBHOMEPHOM  MPAMOJIUHEHHOM
JBUKEHNHU Ha I1ockocTh XOV 3a Bpems t=2C U3MEHWIOCh OT Ha4aJbHbIX
3HaueHul Xo=6M u yo= 8M a0 3HaueHuil X=-2M, Y=2m. Omnpenenutsb
CKOPOCTbH JIBHKEHUS TOUKU. 11300pa3uTh BEKTOp CKOPOCTH.

6. IIpu cBOOOHOM NAJAEHUM TEJIO JOCTUTAET MOBEPXHOCTH 3€MJIU
yepe3 5 c. KakoBa CkOpoCTh Tella B MOMEHT MaJIeHUus, U C KaKOi BBICOTHI
OHO T1a/1aJI0, €CJIM Ha4yaJIbHasi CKOPOCTh T€Jla paBHA HYJIIO?

7.Teno cBOOOIHO MajgaeT M3 COCTOSHUS TOKOSA C BBICOTHI 80 M.
KakoBo ero nepemerienye B NEpPBYIO U MOCIEAHIOIO CEKYHY Ma1eHus?

8. TpamBaii, aBHWrascp paBHOMEPHO CO CKopocThlo 15 wm/c
Ha4YMHAET TOpMoOKeHue. YeMy paBeH TOPMO3HOW IyTh TpaMBas, €ClIU OH
octaHoBuics yepes 10c¢?

9.Teno, nBurasch 0€3 Ha4aJbHON CKOPOCTH, IPOILIO 32 IEPBYIO
cekyHay | m, 3a BTOpyro — 2M, 3a TpEThIO — 3M, 3a YETBEPTYIO -4 M U T.A.
MOo’KHO 111 cuuTaTab TAKOE ABUKEHUE PABHOYCKOPEHHBIM?

10.HanmenbIiee BpeMsi pa3roHa JIETKOBBIX aBTOMOOWIIEH ¢ MecTa
(v o =0) mo ckopoct  v=100kM/4 (C TepeKTOUYECHHEM IMeperay)
coctaBiaser g1 BA3 — 2101 tor = 20c, moa BA3 — 2107; to7 = 15c.
Omnpenenure ycKOpeHUs, ¢ KOTOPBIMHU JIBUXKYTCS aBTOMOOWIHM, W TMYTh,
MIPOXOAUMBIN KaX/IbIM aBTOMOOWJIEM IpU pa3roHe 10 ckopocTtu 100xm/4.
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2. JInnamuka.

OcHOBHbBIE IIOHATHS, 3AKOHBI, (POPMY.JIBI.

OcHoBHOI1  3akoH | Bonpoc, Ha | @opmyaa | PucyHok
JUHAMHUKH KOTOPbI

oTBevaer

3aKO0H
IlepBb1it 3akoH | Korma Teno
Herorona IBUXKETCA

oe3

yCKOpeHUs1?
Bropoii 3akoH | Ot 4ero
Herorona 3aBUCUT

yCKOpeHHe?
Tperuii sakon | Kak  Tema | F, F, 7
Hsrotona JEUCTBYIOT @-; é-@

ApYyT Ha

apyra?

Cuna dopmy.ia IHosicHsiroIM i PUCYHOK
ml b mz
Bcemuproro F=0C 3 NE
|
TATOTEHUS mE( 2 :’/\ o
Tsxectn F=m-g,eoe Yoy
3 ==
g=aG RZ ‘r,_< R ?\J
3
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Yupyroctu Fnp = —KkAX, L\N\/@
I
A X
|
Famp
Bec Tena = i\;L 50
mg npu a =
_ | P
m(g — a)npud l
a
P —
p
=m(g
+ a)npud Ta.
2
Tpenus Ep,=u-N ==

'F“’w
a3 | S
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Kak pemars 3a1a4yu Ha npuMeHeHnue 3akoHoB HpoTona?

1. BHUMaTenbHO MPOYUTANTE yCIOBUE 3aayd. BBIACHUTE, Kakue
CWJIBl JICMCTBYIOT Ha TeJa, JIBIDKEHHEM KOTOPBIX MbI MHTepecyemcs. Bce
W3BECTHBIC CHJIbI, YCKOPEHHE HaJ0 W300pa3uTh Ha pucyHke. [Ipu sTom
HaJ0 OTYETIMBO MPEACTABIATH ceOE, CO CTOPOHBI KaKUX TeJ JEHUCTBYIOT
paccmarpuBaeMble cwiibl. He ciaemgyer 3a0bIBaTh, 4TO JCHCTBUE OTHOTO
Tela Ha JIpyroe siBisieTcsi B3auMHBIM. ClielyeT rOBOPUTh HE O JECUCTBUU
Tel, a O B3aUMOJCHCTBUM UX, NOTYUHSIONIEMYCS TPETbEMY 3aKOHY
Hrrotona.

BaxxHo TOMHHTBH, YTO BEKTOpP YCKOPEHUS B YCKOPEHHOM
NPSIMOJIMHETHOM ~ JIBIDKEHUWM HAMpAaBJICH TaK JKe, KaK M CKOpOCTh. B
3aMeIJICHHOM — IPOTUBOIIOJIOKHO €H, HO BCEr/ia HaIlpaBJIeH TaK ke, KaK U
BEKTOpP U3MEHEHHS CKOPOCTH. B IBMKEHUU MO OKPY>KHOCTU C TTOCTOSTHHOM
0 MOAYJIO CKOPOCTBIO — MO PAANYCY K LIEHTPY OKPYKHOCTH;

2. Boibepure cuctemy OTcyeTa, OTHOCHTEIBHO KOTOpOil Oymere
paccMaTpuBarh ABWXKEHUE Tel. sl KaKI0To Tena 3aluChIBAeTCs BTOPOM
3akoH HprotoHa B BekTopHO# (opme. ITocie sToro Bropoit 3akoH HeroroHa
MEePENUCHIBACTCS ISl MPOEKIMNA YCKOPEHUH W CHUJI HAa OCH BBIOpaHHOM
CUCTEMBbI KOOpAUHAT:

3. Pemnte COBMECTHO CUCTEMY MOJYYECHHBIX YPAaBHEHHM.

Ecnu ypaBHeHHH HeIOCTaTOYHO /Js TOJYy4eHUs TpedyemMoro
pe3ynbrata, TO HEOOXOAMMO 3amucarh JONOJHUTENbHbIE ypaBHEHHUS (B
COOTBETCTBUM C BUJIOM JIBUKECHHUS).

4 Tlomyuute pe3ynbrar. Cuenaiite ananu3 pemienus. [Ipexe Bcero,
HEeoOXOIMMO TPOBEPUTH pa3MepHOCTh. Takas MpoBepKa MOMOXKET
OOHapYKUTh BO3MOXKHYIO OIIMOKY B pacyerax .

5 3anuiuTe OTBET.

IIpumeps! pelieHus 3agay
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3agaua 1
[[MaxtHas ket B mokoe BecuT 2500H. C kakum yckopeHHeMm
OIyCKaeTCs KIIETh, €CIIU €€ Bec yMeHbInaeTcst 10 2000H?

Hano: Pemenne:
CH:
P = 2500 H Y. . o F lCT
P, = 2000 H
a—="7?
(Mg
¥

-

3anmmem |l-oii 3axon HeloTona B BekTopHOM Bune: F = m - d
3anumiem |l-oit 3akon HeroTOHA B MpOEKIMIX Ha BEKTOPHYIO OCh.
mg — T = ma, rae P = mg - B nokoe
T = P; - npu IBUKEHHUU KIIETH

P— P, =ma

_P_Pl

a

m =

(P—P)g
a= T
B (2500H — 2000H) - 9,8 m/c?

2500H

Q| w3

=2m/c?

a

Otser: a = 2 M/c?

3apauva 2

Bpycok maccoit 400 2 nBUKETCS TOPU30HTAIBHO IOJ JEHCTBHEM
cunsl 1,4 H. Kosdpdumment tpenus 0,2. B HEKOTOpoil TOYKE CKOPOCTH
Oopycka 4 wm/c. Kakoit Oyner ero CKOpoCTh Ha PAacCTOSHUM 3 M OT ITOU
TOYKH?
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CH:

0,4 k2

Jano:

m = 400

Frar =14 H
u=20,2

0024]‘4
S=3m

Pemenue:

e 4 e

FTEE | i;;‘ﬂl’
= > X
0 | o

3anuweM |l-oii 3akoH HproTOHa B BEKTOpHOM
Bune:|F =m-a
5

mg+ N+ Fy +FEy=m-d

Haiinem npoekiuu Bcex BeKTopoB Ha ock OX.
FTHl"x - Frpx =m-dy
Ha ropu3oHTalbHOM NOBEPXHOCTH  CuUIia
TPEHUs BeIYHCISAETCA 1O (hopMyIIe:
Erp =u-m-g
3amMeHUM
Frﬂrx_:u'm'g =m-ay

E ar, —H Mg
m
3anuiieM JONOJHUTENbHYI (GOpMyly JUIs
nepemeneHus 6e3 BpeMeH!
’sz - ’VOxZ

a, =

S, =
X 2a,
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Bripazum u3 310i popMyIiel KOHEUHYIO CKOPOCTh

Uy = /20,5y + Vox?

Chayana HalijleM YCKOpEeHHUE
_1,4H-102-0,4xr-10 M/c?
Gx = 0,4 kr

=1,5m/c?
BreruncisieM ckopocTh
vy =+/2-1,5mM/c? - 3m + (4 M/c)2 = /25M2/c? = 5 M/c

OtBer: v, = 5M/c

3amaua 3

I'py3 maccoit 45 ke nepeMenaercs o rOpU30HTAIbHON IIOCKOCTH
nox geiictBuem cuibl Taru 294 H, nanpaBiennodt mon yrimom 30° k
ropu3onty. Koadgdumuent tpenus rpysa o miockoctu 0,1. Onpenenure
YCKOpEHHE JIBUKEHUS TPy3a.

Hano: Pemenue:
CH: -
I=3
m = 45ke V—= o
E. =294 H - i
TAT — 7P I — D4
zZa = 3(° — R
u=0,1 0 . X
&
a—="?
3anumen |1-oii 3aoH HploToHA B BEKTOPHOM BH/IE: F=m-d

N — - - >
mg+N+E,+E,=m-a
Haiinem npoeknnu Bcex BEKTOpOB Ha ock OX.
Eg-cosa—FE,=m-a
Eg-cosa—u-N=m-a
[Tonyunnoch ypaBHeHHE ¢ JABYMsI HeusBecTHbIMHU. [loaTomy
HaXO0JIUM MPOEKIINHU BCeX BEKTOPOB Ha och OY.
N—-m-g+F,-sina=0
Pemnm cucreMy u3 IByX ypaBHEHUU
{FT,IF-cosa—u-sz-a
N—-m-g+F,-sina=0
N =mg—FE,. 'sina
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IToxgcraBuM B 1epBOE€ ypaBHEHUE
Fygp-cosa —u(mg — Fy - sina) =m-a

Frgr - cosa —u(m- g — Fyyp v sina)

m

294 H - cos30° — 0,1(45 kr - 10 Mm/c? — 294H - sin 30°)
a=

45 Kr
B 294 H-0,87 — 0,1(45 kr - 10 M/c? — 294H - 0,5)
B 45 Kr
~ 59 m/c?
Otser: a = 5,9 m/c?
3anaua 4

Teno ckomb3UT paBHOMEPHO MO HAKIOHHOW IIOCKOCTH C YIJIOM HAaKJIOHA
40°. Onpenenuth KOOPPUIIMEHT TPEHUS Tela O TIIOCKOCTb.

Jano: Pemenue:
CHU:

Za = 40°
a=0

u=7?

-

3armmem |l-oi1 3axon HeroToHa B BekTopHOM BHaE: F = m - d
- ~4 = -
mg+N+E,=m-a
Haiinem npoeknnu BekTopoB Ha ock OX.
mg-sina — E, =0
mg-sina—u-N=20
Haiinem npoekuuu BektopoB Ha ock OY.
—-mg-cosa+N =0

Pemim cucrtemy ByX ypaBHEHUH
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3agaya S
Bpycok maccoit 2 ke CKOJB3UT MO TOPU30HTAIBLHOW MOBEPXHOCTH
nox paewicrteueM rpysa maccod 0,5 ke, NPUKPEIUIEHHOTO K KOHILY

HEpPaCTSLDKUMOM  HUTH,

mg-sina—u-N=20
{—mg-cosa+N=0
N =mgcosa
mg-sina—u-mgcosa =0
umgcosa = mgsina

__mgsina
K= g cosa
sina X

= = a
H=osa ™ B
U =tg40° = 0,84

OtseT: u = 0,84

NEpPEeKUHYTOM 4epe3 HEMOJABMKHBIM  OJIOK.

Koapduuuent tpenus Opycka o mosepxHocTs 0,1. Haiitm yckopenwue
JIBIDKEHUS TeJa W CHIIy HaTsOHKeHHs HUTH. MaccamMu OJIoKa W HHTH, a
TaKXe TPeHUEM B 0JIOKE peHeOpedb.

b ke

Hano:
CH:

my =2

m, =0,
u=20,1
a=? T=?

Pentenue:
~ vV . 4
§ fjf__g_ z N X
m,§ T lb’
meg
g

-

Banuem |l-oii 3axon Helotona B BekTopHOM Buae: F = m - d
B 3amagax Ha CBsI3aHHBIE T€JIa pacCCMATPUBAIOTCSA 00a Tena OTIEIHHO.
Bo3bmem npoekinu BeKTopoB Ha och OX.
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T—FE,=my-a
T—umg=my-a
BozbmeMm npoekiuu BeKTopoB Ha och OY.
myg—T=m,-a
Pemnm crucreMy U3 IOJTyYEHHBIX YPABHEHUN.
T—umg=my-a
{mz g—T=my-a

mpg —mpa — pmg =mg-a
my-a+my-a=myg —pmg

a(m; + my) = myg — umy g
a=ng_ﬂ'm1'9=g(m2_ﬂ'm1)

my; +m, m; +m,
10 m/c?(0,5 kr — 0,1 - 2 kT
= /e ( )=1,2M/C2
0,5 Kr 4+ 2 kr

T =myg —mya =m,(g — a)
T = 0,5 kr(10m/c? — 1,2m/c?) = 4,3 H
Oteer:a = 1,2m/c?; T=4,3H

3anaua 6

I'py3 Maccolt 5 ke, CBA3aHHBIN HEPACT)KUMON HUTBIO, IEPEKUHYTON
Yyepe3 HEMOBMKHBINA OJIOK, C APYTMM IPy30M MacCOW 2 ke, IBUKETCS BHU3
[0 HAKJIOHHOW IUIOCKOCTH. HalTu cuily HAaTsDKEHUST HUTH U YCKOPEHHE
Ipy30B, eciau KOA(PGUIMEHT TPEHUSI MEXY MEPBBIM I'PY30M U IUIOCKOCTBIO
0,1. Yron Haki0Ha MJIOCKOCTU K rOpu30HTY 36°. MaccaMu HUTEH, a Takxke
TpeHHEM B OJIOKE TpeHeOpeyb.

HaHo: CU: Pemenue:
my =5 ke Paccmotpum  BMkeHHE
m, = 2 ke Ka)XIIOTO Tella OTASIILHO F=m-
=01 a
Za = 36° Bozbmem IIPOEKIINU
BEKTOPOB ISl TIEPBOTO Tejia Ha
T-?a-7? ocu OX u OV.
OX: myg-sina — F, —
T=m;-a
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myg-sina—u-N—T=my;-a

oV:
-mygcosa+N =0

CocTaBum CUCTEMY
ypaBHEHUH
myg-sina—u-N—T=m;-a
{ -m +N=0

1gcosa

N =mygcosa

myg-sina —um; gcosa — T
=my-a

BosbmeM mpoekiuu BeKTOPOB sl BTOPOro Tena Ha ock OVY.
oV: -myg+ T=my-a
CocTaBuM cucTeMy ypaBHEHHUU
myg-sina—umygcosa—T=m;-a
{ -myg+ T=my-a
T=mya+m,g
myg - sina — umy gcosa —my,a —m, g = mya
a(m; +my) =myg-sina —um; gcosa —m, g

_mqg-sina —pmy g cosa —myg

my +m,

_myg(sina — p-cosa) —m,g

my +m,
_5xr-98 M/c?(sin36° — 0,1 cos 36°) — 2 kr - 9,8m/c?

5Kr + 2 kr

a

=0,77m/c?

T=m,(g+a)
T = 2 kr(9,8M/c? + 0,77m/c?) = 21 H

Otser: a = 0,77mM/c?, T = 21
3amaua 7
TpakTop maccoit 10 T mpoxoAWT MO MOCTY cO cKopocTbio 10 m/c.
KakoBa cwia naBineHHs TpakTopa Ha CEpelIMHY MOCTa, €Clu MOCT: 1)
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IUIOCKMI; 2) BBINYKJIBIA ¢ paguycoM KpuBu3Hbl 200 a; 3) BOTHYTHIA ¢
TaKUM K€ paJyCOM KPUBU3HBI.

Jlano: Pemenue:
CH: -

m =10 m e Vv .
10000 &r F Frse

v =10 M + L—{_i_" > x

R =200m my
P;—=?7P,—?P;—?

T.x. v =const , T0o mo mnepBomy 3akoHy HpIOTOHa CcHIIBI

KOMIIEHCUPYIOT JIpYT Ipyra.
ITo Tperbemy 3axkony HeroToHa

N=mg=PF
P; = 10000 kr - 9,8m/c* = 98000 H

- V2 .
Fr i Frar
Ymg
a
Y
F=m-a
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3anueM BTopoi 3akoH HproToHa B mpoekuusax Ha ocb OY
mg — N = ma
N = PZ
P, =m(g —a)

v? o
Pz =m (g — ?), T.K. IBMKCHUC KPUBOJIMHCUHOC

P, = 10000 9,8Mm/ 2 (10 M/C)Z = 93000 H
, = kr (9,8M/c Soom ) =
Y
al.
i Ve
Fr Foar
mg
py=m(g+2
3=ml|g R
,  (10m/c)?
P; = 10000 kr (9,8m/c* + ——— | = 103000 H
200 m

Omeem: P; = 98000 H, P, = 93000 H, P; = 103000 H

3agaua Ne§

TpamBail nBUXKETCS CO CKOpocThio 27 KM/4. B TedyeHue kakoro

BPEMEHM NPOM30MAET TOJHAas OCTaHOBKA TpamBas, €CIH
conpotusneHus coctasiseT 0,5 ero Beca? Haiitu TOpMO3HOM MyTb.

Jano: CHu Pemienne 1
v 0=27xkM/4 7,5M/4 «—
Feonp =0,5P Frt T | a
v =0 p
t,S-? g
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CoriacHo BTOpoMY 3akoHy HpBIOTOHa, paBHOAEWCTBYOMIAS CHIIA
cooO1aer

-

TpaMBaro yckopenue, T.e.mg + N + ﬁconp =m-d
B npoeknusix Ha ocu
ocb X: Feonp =ma
ock Y :N -mg = O,cnenoBarensno N = mg.
P-vg

T. K. Fconp:O,SP, TOM = P/g y a — /U/O/t, TO Fcanp:ma. 0,5P = ;.

t=—2 =] ,Jc¢. TopMO3HOM MyTh ONPEAETUM 110 HOPMYIIE:

’

at? Vo2 v 7,5-1,5
SEvol-Tm=wot - SEESts T = 50w

OtBeT: t=1,5¢, S = 5,6Mm.

3amaua Ne 9.

Haiinure natsbxkenus Ti u T, Hutedt abed u ce B ycTpoiicTBe ¢
MOABUKHBIM OJIOKOM, U300payKEHHOM Ha pUC . Macchl TelT COOTBETCTBEHHO
paBHBI M1 =3 KI 1 M2 = 2 KT.

puc a)
Hano Pemenue
my1=3 kr Tak kak wmaccoli HuUTell u OJOKOB MOKHO
m2 =2 xr npeHeOpeyb, TO HATSHXKEHHE HUTEH OJMHAKOBO BO BCEX
T1-? ceueHusix. Huteb abcd, orubarornias 6;10ku, 1eicTByeT Ha
T, -? TEJI0 M1 U Ha JIEBYIO M MPABYIO CTOPOHBI MOJBHKHOTO
O6nmoka ¢ onauHakoBoi cuioit 71 (puc 6). Hurtp eg,
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COCAUHSIONIAS TEJIO0 MACCOM M2 C MOABHKHBIM OJIOKOM,
JNEUCTBYET Ha HHUX C OJHMHAKOBBIMH II0 MOMIYJIIO

CHJIaMU . Koopaunatayto oce Y HampaBum
BBEpX. YUHUTHIBAs, UTO

MOJIYYUM CJIEYIOIIYIO CUCTEMY YPaBHEHUM:

ITocnenuee YpaBHEHUE HaIKMCaHO JUISL
MOJIBIKHOTO OJI0Ka € yU€TOM TOrO, UTO €ro Macca paBHa
HYIJIIO.

Cucrema Tpex ypaBHEHHUH  COJEPKUT  YEThIpE

HEU3BECTHBIX: .
HeobOxonumo 100aBUTH ypaBHEHHE KHHEMAaTHYECKOU
CBSI3H

MBI nOJy4YHSIM CUCTEMY M3 YETBIPEX YPaBHEHMM IS
YeTelpeX  HEW3BECTHbIX. Pemaem 3Ty  cucremy
YPaBHEHUH U MTOJIYy4aeM:

Y4uthiBas,
4TO nonyunM 1> = 25,2 H. Tak kak
TO YCKOPEHHE a2 HAIIPaBJIEHO BBEPX.
ITpoexunus YCKOPEHUS IIEPBOTO
TeNa 3HaK MUHYC Yy IPOEKIUHU

YCKOPEHHS a1 IMMOKA3bIBAET, YTO YCKOPEHHUE TIEPBOTO Tela
HAIPAaBJICHO MPOTUBOIOJIOKHO OCH , T.€. BHU3.
Oter: T1=12,6H; T>=25.2H
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3amaua Nel(

OnpenenuTh U3MEHEHHE Beca Tejla MacCOM M Ha IMOJIce 3eMITd 10
CPaBHEHUIO C €r0 BECOM Ha 3KBaTOpE.
Hano: Pemenne
M
R
T

AP - ?

Bec mg nanpasisiem o ocu Y K HEHTPY 3eMIIH.
Cusla TpeHHsT M LEHTPOCTPEMHUTEIBHOE YCKOPEHHUE
HaIlPaBUM I10 OCH X K IEHTPY 3EMIIH.

Bec tena paBen peakuuu onopsl: P = N. Ha momroce
N, = mg, Ha 3KBaTOpE:

Fn — N, = ma,, cnenoBarenbio N, = F,, —ma,, wm
Toraa

AP =AN =N, -N, = mg — mg + mw’R
4m?R

T2

AP =mw?R, Tak kak @ = 2 % AP =m

472R
TZ

OtBer: AP =m

3agaum U1 CAaMOCTOSITEIbHOIO PeLICHUs

1. C kakoil cWION AABUT HA JTHO IIAXTHOW KIIETKU TIPy3
Maccon 100 Kr, ecnau KiIeTh IOJHUMAETCS BEPTUKAIBHO BBEPX C
yckoperueM 24,5 cm/c??

2. C KakoW CKOpPOCTBIO JIBUTAINCH a3pOCaHH, €CIU MOCIIE
BBIKJIIOUEHHsI JIBUraTeiass OHU MPOIUIM JO OCTaHOBKU myTb 250 m?
Koaddunument tpenus pasen 0,02.

3. Paccuuraiite cuily TOPMOXKEHUS, IEHUCTBYIOLYIO Ha
noe3n maccoit 400 m. TopmosHoi nyTth moe3na paBeH 200 m, a ero
CKOpOCTh B HayaJjie TOPMOKEHUs paBHa 39,6 ku/u.
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4. Baronerka maccoii 200 ke ABuXkKeTcs ¢ ycKopeHuem 4
m/c?. C Kakoi cuioif paboumii TONKAET BAarOHETKY, eClM Kod(QUIHEHT
TpeHus paseH 0,6 ?

5. Ha xakoM paccTOSHUM OT MepeKpecTKa JOJDKEH HavyaTh
TOPMO3HUTH IOdep NpPU KPaCHOM CBeTe cBeTodopa, eciau aBTOMOOUIIb
NBWKETCS B Topy ¢ yriaom HakioHa 30° co ckopocteto 60 wm/u ?
Koadduuuent tpenns mexxay muHamu u foporoii 0,1.

6. Haiitu yckopeHne M cuiy HaTsKEHMsT HUTH, €CIIU
MAacCChI TPy30B My = 8 KT U m, = 12 KT
YIE TP RBD 4
my
m,
7. Bpycok maccoit 400 2 non aeiicrBuem rpysa maccoi 100 2

IIPOXOJUT U3 COCTOSIHUS MOKOs yTh 80 cm 3a 2 ¢. Haitnute ko3 durment
TpEeHHUSI.

/!

8. Haknonnast mocka, cocraBisiomiasi ¢ TOpu30HTOM yroi 60°,
MIPUCTABJIEHA K TOPU30HTaJIbHOMY cToiy. J[Ba rpy3a maccon mo 1 ke
KaX/Ibli COEMHEHBI JIETKOM HHUTBHIO, MEPEKUHYTON 4Yepe3 HemoABHKHBIN
HEBECOMBIH OJIOK, U MOTYT IEPEMENIaThCsi COOTBETCTBEHHO IO JOCKE U
crBoity. HaiiTu cuily HaTsDKEHUST HUTH M YCKOPEHHE CHCTEMBI, €CIU
KOO(QQUIMEHT TPEHUs TeI O MOBEPXHOCTh JOCKH M CTOJAa OJWHAKOB U
pasen 0,3.
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9. ABTOMOOMIIb C JOBYMs HapaMH BEIYIIMX KOJEC IBHKETCS IO
MOCTy, uMeronieMy QopMy HAYTH OKpPYKHOCTH pamuycom R =40wm,
oOpaimeHHOW CBOCH  BBIMYKJIOCTHIO BBepX. Kakoe MakCUMabHOE
YCKOpEHHE B TOPHU3OHTAJIHLHOM  HAIMPaBICHUHM MOXET pa3BUBATH
aBTOMOOWJIb Ha BEPIIMHE MOCTA, €CJIM CKOPOCTh €r0 B ATOH TOYKE paBHA

v = 54xm/a ? KoapdumueHnt TpeHHs KoJeC aBTOMOOWISI O MOCTpPaBEH
u=0,6

10.XokkeliHass 1Iaiiba, WMess HAYaIbHYIO CKOpocTh 20M/c u
JBUTasich MO MOBEPXHOCTU JibJa, ocTaHOBWiIack yepe3 40c. Ompenenure
KO3 (HULIUEHT TpeHUs Maiobl O JIes.

3. 3aKoHBI COXpaHeHHUs] B MeXaHHKe.
OcHOBHBIC IOHATHSA, 3aKOHBbI, (POPMY.JIbI.

3aKOHBI COXpPAaHEHHUS B MEXaHUKE BKIIOYAIOT B ceOs crenyromue
TEMBI:

HMMmnynec Tena M MMITYJIBC CHIIBI. 3aKOH COXPAHEHHUS HMMITYJIbCA.
Pab6ora cwibl. Momaocts. Ilpocteie Mexanusmbl. KIIJ[ MexaHusmos.
Kunernueckass oHeprus. IloTeHnmanbHas sHeprus. 3aKOHCOXPAaHEHUS
MEXaHWYECKON YHEPTUN.

Onepus E- ckansgpras (usnueckass BeIMUYMHA, XapaKTepHU3YIOIIas
CIOCOOHOCTH TeJla MJIM CUCTEMBI TeJl COBEpIIAaTh padoTy.

HN3menenne 3Hepruu. Mepoll M3MEHEHHsI DHEPIUU CUCTEMBI TEl
AE sBnsiercs pabota A, coBepiraemast cuctemoit tel. (AE = A).

Kunernyeckass JHeprusi —sBIISIETCI MEPOM MEXAHUYECKOTO
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JNBWKEHUS TEeI W 3aBUCUT OT CKOPOCTM HX JBW)XKEHUS B JaHHOU
o mu? p2

HHepLHaIbHOUN cucteme E, = - E, = Py

TeopemMa 0 KHHeTHYECKOW JHepruu. V3MeHeHUE KHHETUYECKOU
sHepruu Tena AEx npu nepexosne U3 0AHOTO IOJIOKEHUS B JAPYroe paBHO
paboTe Bcex Cuil, ACMCTBYIOUINX Ha TEJO:

AEK=AA

HoreHunaabHass 3Heprusi. OHEPrus, KOTOpas 3aBUCUT OT

B3aUMHOTO PACMOJIOAKEHHUS TEJl WJIM YacTel OJIHOrO U TOro e Tena. Ej =
2

k%; E, = mgh.

IHonnasa mexanuuyeckasi IHeprusi. PaBHa cymMMe KMHETUYECKON U
MOTEHIMATIbHON SHEPIUi:

E = Ex + Ex= const.

AOCOTIOTHO HeYNIPYruid yaap tesaa M, UMEIoIIEero CKOpocTb v H
, TeJIa M , UMEIOILIET0 CKOPOCTh 5"

_ MV1+mV2_
CkopocTb cuctemsl ociue yaapa U= Ervr—
M3MeHeHNe KHMHETHYECKOM DJHEPIMHM CHCTEMBI IIOCIE  yaapa
Mm
Ex=———— (v, — 115)*
A 2(M+m) (v 2)

3HaK «MUHYC» CBUJETENbCTBYET 00 YMEHBUICHHH KHHETHYECKOM
SHEpPTrUH.

AOCOJIOTHO YNPYruil yaap TeaMi KMz HMEIOLUX CKOPOCTH
T V!

CkopocTb Tena marmociie ynapa

(my_my)vy +2m, -1,
U1 =

my +m,
CxopocTb Tena m 2 nmocie yaapa

(my_my)v, +2my -1y
UZ -

my +m,

Kak pemars 3a1a4u Ha NpPUMEHEHHE 3aKOHA COXPAHEHUS B
MexXaHuke?

CryneHTbl JOJKHBI YMETh, PACCUUTBHIBATh PAOOTY CHJI, 3HAUCHMS
MOTEHIMAIbHON M KHHETHYeCKOW sHepruw. Jns pacuera paboThl CHI
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HE00X0/MMO YCBOUTH, YTO paboTa COBEpIIACTCA TOJBKO, KOTJa Ha TEJo
JNEUCTBYET CUJIA U MO IEUCTBUEM 3TOW CHJIBI TEJIO IEPEMEIAETCS

1. BHuMarTenbHO, HE TOPOISICh, IPOYUTANTE YCIOBUE 3aauu.

2. BriOepete cuctemy oTcyeTa.

3. Beimenure cucteMy B3auMOJICHCTBYIOIUX TEII.

4. Cpenaiite pucyHok. OnpeaenuTe UMIYIbChl BCEX TeNl CUCTEMBI
J10 U I10CJIE€ B3aUMOJEHCTBHUS.

5. 3anuiuTe 3aKOH COXpaHEHUs! UMITyJIbca B BEKTOPHOM (popme.

6. 306aBTech OT BEKTOPOB, B3SIB UX MPOCKIMH Ha KOOPAWHATHHIC
OCH.

~

3anuiunTe 3aK0H COXPaHEHHUS! UMITYJIbCA B CKaJIIPHOM BH/IE.
Beipasute TpeOyeMyro BEITUUUHY.
9. BBIOTHUTE BBEIYUCIICHUS.

o

OcHoBHbIE MOHATHS, 3aKOHBbI, (POPMY.IbI.

HNmnyasc. Jueprus. Padora. 3akoHbl coxpaHeHust

Nmmysbcrena p=m-v
3aKkoH COXPAHEHUS | My, + MyTy = My, +Myvy
UMITYJIbCA TeJIa
Pabora mocTOSHHON CHIIBI A=F-S-cosa
40, MEXAYy HampaBIeHHEM CHJIBI |
nepeMeIeHus
Momnocts A
N =-—
t
Pabora cunbl TsKECTH y o N
_ J’ F
Al
O
hzi
0
A= —(mgh, —mghy)
A =-AE;
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[loTrenuuanbHass  sHEprus E, = mgh
Tena MOJIHATOTO Ha
HEKOTOPYIO BBICOTY
Teopema O KUHETHYECKOMH S =
Uy A
SHEPruu e S A
e e
0 X
A mui  muof A= AE
2 2 T
Kunetnueckas sHeprus ma?
E,=
2
PaGora cunbl ynpyroctu : L
M/ST
X, ST
W A —
X, 0 ) s
kx? kxf)_ _
[loTenumnansHass  SHeEprus kx?
YIPYrux aedopManuii E, = 2
3aKOH COXpaHEHHUS YHEPTUH Exi + Epi = Ex +Epp

IIpumeps! pelienus 3agay

3agaua 1

[Tynst maccoit 10 2 neTut ropusoHTanbHO co ckopocThio 200 wm/c,
yIapsieTcsi 0 Iperpajay U OCTaHaBIMBAeTCs. YeMy paBeH MMITYJIbC MYJH 10
ynapa o nperpany? Kakoil umMmynbc noiaydusa myJiis ot nperpaibi?
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Hano:
m = 10z 0,01 k2
vy, = 200 m/c
’U/Z = 0
p1—?Ap—?
3agaua 2

Pemenue:
Nmnynbc Tena paBeH NPOU3BEACHUIO MACChI
T€JIa Ha €r0 CKOPOCTh, IOATOMY
p1=m-1;

p; = 0,01 kr -200Mm/c = 2

W3menenus umiyiabpca IyJlM PaBHO HUMIIYJIBCY,
KOTOPBIH MyJis MOJIy4nsIa OT IPerpajbl:

Ap = mv, —mwy
Ap = —muvy, T.K. vy, =0

KT * M
Ap = —0,01 kr -200Mm/c = =2 .

3HaK «MHUHYC» IIOKa3bIBAET, YTO HUMITYJIbC,
MepelaHHblil  IMyJe Mperpajod, HampaBieH
MIPOTUB JBUKCHHUSI ITYJIH.

OtBer: p; = 2 = Ap = —2 ==

)
C C

KI'-M

JIBa kyOuKa Maccamu | KI U 3 KI CKOJIB3AT HaBCTpeuy APYT ApYry
co ckopocTssMu 3 M/c U 2 M/C COOTBETCTBEeHHO. KakoB cymMMapHBIii
UMITYJIBC KYOMKOB TIOCJI€ X aOCOJIOTHO HEYNPYyToro yaapa?

Hano:
my = 1ke
m, = 3ke
v, = 3m/c
v, = 2M/C

P'=?

Pemenne:
b /.

P e N s
0 YV X
e_.

A R e B
0 X

MOCJIe B3aNMOJICHCTBHS
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3amuIeM 3aKk0H COXpPAaHCHUS UMITYJIbCa B BEKTOPHOM BUIC
— — — —
ml’(fl + mz’v'z = ml’v']_ +m2’lfz
3amnuieM 3aK0H COXpPAaHCHUSA UMITYJIbCA B CKAJIAPHOM BUIC
— ’
MUy — Myt = —(My + My) vy,
T.K. yaap a0COJIFOTHO Heyr[pyrI/Iﬁ

Oter: a = 1,2M/c?; T=4,3H

3agaua 3

['panarta, neTeBmIas TOPHU3OHTAIBHO €O CKOpocThio 10 m/c,
pasopBajiach Ha JiBa OCKOJKa maccamMu 1 ke u 1,5 xe. Bojbiimii 0CKOJIOK
MOCJIe B3phIBA JICTHT B TOM JK€ HANPAaBICHUM M €ro CKOPOCTh 25 wm/c.
Omnpenenure HaNpaBIeHUE ABMKEHUS U CKOPOCTh MEHBIIIETO OCKOJIKA.

Hano: Pemenue:
my = 1lke O _f_,.
m, = 1,5 ke ; <
0 X
v =10 m/c
r_
vy, = 2,5 M/ ZZ" b i
! —— o P
v1—7? 0 %
My + My, = myv; +myt,
Ox:m " vy, = M1, + Myvry, ,
m = my + m,, Macca rpaHara
My, = My, — (Mg + my) vy
;o MUy, — (My + my) vy _
Vix = =
my
1,5kr-25m/c— (1 kr + 1,5 kr)10Mm/c
= =-12,5m/c

1 kr
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MOKa3bIBaCT, YTO CKOPOCTb MAJIOTO OCKOJIKa

3HaK «MHUHYC»
ocu OX, T.e. MPOTUBOIMOJIOKHO

HaIpaBJicHa  MPOTHUBOIOJIOKHO
IIEPBOHAYAILHOMY HAIPABJICHUIO IBH)KCHUS TPAHATHI.
Otser: vy = —12,5M/c
3amaua 4
JETSIAA  TOPH3OHTAIBHO  BJOJb

Cuapsim  maccoir 100 kr,
KEJIE3HOJOPOKHOTO MyTH cO ckopocThio 500 m/c, momagaer B BaroH ¢

neckoM Maccoit 10 T u 3acTpeBaet B HeM. HaliTu ckopocTh BaroHa, €civ OH
JIBUTAJICSI CO CKOPOCTHIO 36 KM/4 HABCTpEUy CHApSIY.

Hano: Pemenue:
< W
my; = 100ke o) Iy
10000 2z } [ l =
m, =10m ¢ Vel X anmoneiicTBus
v, = 500(m/c -0
v, = 36 fm/u F S nocJe
10 m/c : 4
v'=?

my vy + My, = myvg +myv,
. —_— !
OxX: My, — Mty = (Mg + my)vy,

T. K. yaap aOCOIIOTHO HEeYNpyrui
, MUy — MpUnpy

Yx = my + m,
100kr - 500 m/c — 10000kr - 10Mm/c
= = —-5M/c

!

v,
x 100kr + 10000kr
3HaK «MHUHYC» YKa3blBa€T Ha TO, YTO IOCIE B3aUMOJECUCTBUS

CKOPOCTb JIBH>KEHHS BarOHa HE U3MEHWIIACH.
OtBet: v, = =5 M/C.
3agaua 5
Manburk Maccoid 20 Kr, CTOsI Ha KOHbKaX, TOPU30HTAILHO Opocaet
KaMeHb CO CKOPOCThIO 5 M/c. UeMy paBHa CKOpPOCTh, C KOTOPOW IOCIE

Opocka moeieT MaJb4MK, eCIi Macca KaMHs 1 kr?

48



Hano: Pemenue:
mq = ZOKZ
1xe

3
Il

S
I
-~
L)
>< )

4 U A0 BSaHMOHeﬁCTBHH
2
I10CJIC

— —_— — —
ml/(fl + mz’le = ml/lfl +m2’l)’2
— ! !
0 = —myvq, + myvy, , TK.
IO B3aUMOJIEHCTBUS CUCTEMA TEJI [IOKOMIACh
! '
MU = MaVpy
!
ol = My V2
1x m,
1kr-5m/c 0,25 m/
= M/cC
20 Kr ’
. [ A—
Otser: 11, = 0,25 M/c

! —
Vix =

3anaya 6

CHapsng wmaccoir 20 Kr, JeTSIUNA TOPU3OHTAIBHO CO
ckopocThio 500 m/c, nonagaet B miuatdopmy ¢ neckom maccor 10 T
U 3acTpeBaeT B HeM. OmnpeaenuTb CKOPOCTb, KOTOPYIO MOIyduia
maTdopma OT TOTIKA.
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Hano: Pemrenne:
my = 20 ke e
m, = 10m OL
=10000 xe ' [ 1 x  Jo
vy = 500 m/c 4 . 3auMoJeHCTBHA
v, =0 — 10cie
} . X
0 B 1101 +m24r2
m1"'1x = (m1 + my)vy,
T. K. yaap aOCOJIFOTHO HEYNPYyTuit
) , . MUy
Yy = ——————
my; +m,
, _ 20kr-500m/c 0.99
Y% = J0kr + 10000k 200 M/©
Ortser: v, = 0,99 M/cC.
3amaua 9.

JIBa TOBapHBIX BaroHa JBHXKYTCS Ha BCTpedy Apyr ApPYyry co
ckopocTsamu v 1=0,4m/c u

1 2=0,1M/c. Macchl BaroHOB COOTBETCTBEHHO paBHBI Mi1= 121, M2
=48t. Ompenenute, ¢ Kakol CKOPOCTBIO M B KaKOM HarpaBlIeHUM OyIyT
JIBUTATbCS BarOHBI MOCJIE CTOJIKHOBEHUS. Y 1ap CUUTATh HEYPYTUM.

Hano:

v 1=0,4m/c

v 2=0,1m/c
mi= 121= 12*10%r
m, =481= 48*10%kr

vy -?

.OtBer: v, =0.

3agaua 10

Pewenne
Ilo 3akoHy coxpaHeHuss umnyiasca Ha ocbk OX
HampasieHue OX coBmagaeT ¢ HalpaBJIEHUEM
JIBW)KCHHS TIEPBOTO BaroHa) MUMeeM:
—_— —_— !
myvy + mytr; = (Mg +my Jvy
My U1y — Moy = (Mg +my)
_ MyUix— mz”zx ’

OTK a ’U’ = 1.
ya x my+m, x

=(12-10° - 0,4-48-10%0,1)/ 12 10° +48-10° =0
T.k. CKOpPOCTb paHa HYJIO, CII€JIOBATEIbHO, BarOHbI
I10CJIE€ CTOJIKHOBCHHSA OCTaHaABJIIMBAKOTCS

Onpenenure MakCMMalbHOE 3HAYEHHE CKOPOCTH aBTOMOOWIIS MpH
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IBMKEHMM Ha IIOBOPOTE IO Jyre OKPYKHOCTH pazuycoM 50 M, eciu
MaKCUMaJlbHOE 3HaueHue Ko3(dduiuumeHta TpeHHs NOKOs IIMH Ha LIocce

pasno 0,4
Hano:
F=i0u Perrrerme ~
w=04 N N
_ AL i _F: -+ = -
g=5%873 Fy F Fyii
:E'- - -
V-7 P
P

Y CIIOBHE VIEPKAMMA ABETOMODMIA B TOWKE, IPHHATIEHATIEHR OKpyEHOCTH
FetN+P+ A =10
Hmi B npoesamas Ha erlbpamyo ock 03
— PN+ P+ =1

Tarzmi obpazong AETOMODIUE DRHrAETCA 10 OKPYVKHOCTH IO NeACTEHEM NEVE CHIL
LEHTHOCTP EMETEIEHOH H T SHHA.

g =F q =—, M —=Wmg.
I by w T = H g
V=.Jug &

v = n49,350=14[f]

Oteer:V=14 m/c.

3agaum 1J15 CAMOCTOSITEILHOTO PeleHusI

1. IIIap maccoii 100 r nBuxeTcs co ckopocThio 5 M/c. Ilocne ynapa
O CTCHKY OH CTaJl JABUTAaTbCd B IPOTUBOIIOJOKHOM HAIIPaBJICHHUU CO
CKOpoCThIO 4 M/c. UeMy paBHO M3MEHEHHME MMITyJbca Iapa B pe3yibTare
yaapa o CTeHKY?

2. U3 noxxu, npubmmkatomieiics k 6epery co ckopocteio 0,5 m/c,
Ha Oeper MpBITHYJ YeJI0OBEK CO CKOPOCThIO 2 M/C OTHOCUTENbHO Oepera. C
KaKOH CKOPOCTBIO OyZeT ABHraThCs JIOAKA MOCTe MPbDKKA YeJI0BeKa, €Clu
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Macca gennoBeka 80 kxr, a macca noaku 120 kr?

3. Ilyns BwIIeTaeT M3 BUHTOBKH co ckopocThio 800 m/c. Kakoma
CKOpPOCTh BHHTOBKH IIpH OTAa4e, eciu ee macca B 400 pa3 Oobiie Macchl
mynu?

4. I'panata, neTsIIas co CKOPOCThIO 15 m/c, pazopBanach Ha JBa
ockoJika MaccaMu 6 u 14 kr. CKopocTh OOJIBIIIETO OCKOJIKa BO3pocia 1o 24
M/C TIO HamNpaBIEHUIO JABWKEHUA. HalTH CKOpocTh W HampaBJICHHE
JIBUKEHHSI MEHBILIETO OCKOJIKA.

5. Kakyro ckopocTh NOJYYUT HEMOABUXKHAS JIOAKA, HMEIOIIas
BMecTe C¢ Tpy3oM maccy 200 Kr, eciu HaxoIsIIMiics B HEM maccaxup
BBICTPEIUT B TOPU3OHTAIbBHOM HampaBieHun? Macca nymu 10 1, ee
ckopocth 800 M/c.

6. JlBa mapuka MaccamMH m; U M, MOJABEIICHbI B OJHOW TOYKE Ha
HUTAX OAMHAKOBOM mnuHbl L. [Ilapuk maccoi m; OTBOAMUTCS HA yroi A H
ormyckaercs. Ha kakyro BBICOTY MOAHMMYTCS IIAPUKU, €CIU yAap
HEeynpyrui?

7. JIBa miapuka maccaMud 2KT M 3 KT JABHXKYTCS HaBCTpeuy ApPYyT
IpYry CO CKOpocTsiMH 3M/C U S5M/C COOTBETCTBEHHO. OmpenenuTh
W3MEHEHUE BHYTPEHHEW SHEPruu IIApOB IOCIE€ MX HEYNpPYroro
CTOJIKHOBEHHUSI.

8. HenonBmkHasi MoyeKkyna pacmaiaeTcsi Ha JBa IBUXKYIIUXCA B
MIPOTUBOIOJIOKHBIE CTOPOHBI aTOMa MaccaMH M4, U M,. Bo ckonbko pa3
CyMMapHas KWHETHYeCKasl SHEepPTus IBYX aTOMOB OOIbIIE KUHETHYECKON
SHEPTUH aToMa Maccoit my ?

9. Teno Maccoii 2KT IBHXKETCS CO CKOPOCTBhIO OM/C U CTaTKHUBAETCs
C TEJIOM Maccoil 1Kr, ABMXKYIIMMCS €My HaBCTPEYy CO CKOPOCThIO 4M/C.
KakoBo u3MeHEHHME KUHETHYECKON DJHEpruu Tel, €CIU CTOJKHOBEHHUE
a0CoOI0THO Heynpyroe?

10. Temo Maccoii 2KT, IBHXKYIIEECS CO CKOPOCTBIO 8M/C, CTaIKUBACTCS

C TEJIOM Maccoil 3Kr, ABMXKYIIUMCS HABCTPEUY €My CO CKOPOCThIO 4M/C.
KakoBo M3MeHeHME KWHETUYECKOM HEpruu BTOPOrO Teja B PE3yJsbTare

CTOJIKHOBEHHUS, €CTTH CTOJIKHOBEHHE a0COIIOTHO HEYNpyroe?
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